
Dzień dobry. Miłego dnia       

1. Wracamy do imiesłowów. 

2. Temat: Wypowiedzenie z imiesłowowym równoważnikiem zdania.  

 

                    Takie wypowiedzenie, w którym jedno ze zdań składowych nie ma orzeczenie (czyli                

nie jest zdaniem      ) , a „funkcję” orzeczenia pełni imiesłów przysłówkowy.  

 
3. Proszę, wpisz do zeszytu przykłady z powyższej tabelki. 

4. Dodaj wykresy: Czerwony: współrzędnie łączne (dwie linie obok siebie – w tym samym 

czasie chodził i podziwiał) Niebieski:  podrzędnie (pierwsze na dole, drugie u góry. 

Imiesłowowy równoważnik zaznaczamy linią falistą)  

5. Jeśli potrzebujesz jeszcze raz wyjaśnień, posłuchaj pierwsze 2 minuty:  

           https://www.youtube.com/watch?v=IjmiAIljf1M 

6. Celem dzisiejszej lekcji jest wprowadzenie imiesłowowego równoważnika zdań,  

zrozumienie istoty tego wypowiedzenia przez Ciebie.  

7. Tylko dwa ćwiczenia: zeszyt ćwiczeń – s. 113 ćw. 1 i 2. 

8. Dziękuję.  

https://www.youtube.com/watch?v=IjmiAIljf1M

